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0نضع  1 2 n..........nS w w w w    
n  :1nبین ان من اجل كل عدد طبیعي )أ nw v 

: nبین انھ من اجل كل عدد طبیعي )ب
18 11 1

3 4

n

nS n
       

   

nSاحسب نھایة )ت

n
الى nلما یؤول 

)نقط06(:التمرین الرابع
الجزء الأول

المعرفة على المجال gلتكن الدالة  0; بـ :  2 3 4 4lng x x x x   

.و عند 0عند gأحسب نھایتي الدالة )1

من xبین أنھ من أجل كل )2 0;  , 
22 3 4x x

g x
x

  ثم شكل جدول تغیراتھا.

أحسب )3 1g ثم استنتج إشارة g x على 0;.
: الجزء الثاني 

المعرفة على المجال fنعتبر الدالة  0; بـ :  4 ln3ln x
f x x x

x
  

نسمي   التمثیل البیاني للدالةf في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ;o i j
 

3iحیث  j cm 
 

.و عند 0عند fأحسب نھایتي الدالة )1

من xبین أنھ من أجل كل )2 0; ,   
2

g x
f x

x
   ,ثم شكل جدول تغیراتھا.

المنحني وضعأدرس)3  بالنسبة للمستقیم  :D y x أرسم ثم D و .

التكامل بالتجزئة أحسب  باستعمال) أ)4
4

2
ln( )x dx

مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني ،مربع أحسب بالسنتیمتر ) ب  م والمستقی( D ) و المستقیمین اللذین
xمعادلتاھما   xو 2 = = 4
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4من 2صفحة 
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)نقاط05(:التمرین الأول 

.التعلیلمعالصحیحالجوابعین،صحیحفقطواحدجوابسؤاللكل

)ومتجانسمتعامدمعلمإلىمنسوبالفضاءفي , , , )O i j k
  

1معادلتھالذي(P)والمستويA(1,-1,2)،B(2;2;0 )النقطتین  نعتبر 0x y z   

:ھي(AB)و المستقیم Oالمسافة بین النقطة )1

24)1ج
7

2)2ج 42
7

21) 3ج
7

:ھي(P)على المستوي Bالمسقط العمودي للنقطة )2
A(1,1,1))3جA(1,-1,1))     2جA(1,1,-1))      1ج

:ھي(P)مع والمتماسةOمركزھا التيالكرةسطحمعادلة)3
2)1ج 2 23 3 3 1x y z  2)2ج 2 2 2x y z  2)3ج 2 2 1x y z  

:طیا ھویلھ تمثیلا وسC(1,-2,3)ل النقطةویشم) BA(الذي یحوي المستقیم(Q)المستوي )4

)1ج
1

3 1 ; ,
2 2

x t

y t R t R

z t

 
     
    

 


)  2ج
1

1 ; ,
2

x t

y t R t R

z t

 


 
     
   

) 3ج
1
2 1 ; ,

2

x t

y t R t R

z t

 


 
     
    

AMو التي تحقق من الفضاءMللنقط (E)المجموعة )5 BMمن الشكل لھا المعادلة:
3) 1ج 2 1 0x y z   3) 2ج 2 1 0x y z   3) 3ج 2 1 0x y z    

)نقاط04(:التمرین الثاني 

2:حیثzالمعادلة  ذات المجھول حل  في مجموعة الأعداد المركبة  )1 2 3 4 0z z  .
.أكتب الحلول على الشكل المثلثي)2

)المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانسنعتبر في )3 , , )O u v
 

التي لواحقھا على Cو A  ،Bالنقط  
3Azالترتیب   i  ،B Az z 3وCz i 

متوازي أضلاعABCDحتى یكون الرباعي  Dلاحقة النقطة  Dzعین )أ
Czو Az ،Bzكتب على الشكل الأسي الأعداد المركبة    )ب

حتى یكون العدد  nعین قیم العدد الطبیعي  )ت
2 2 2

nn n

CA B zz z           
     

.حقیقي 

'حیث ’zذات اللاحقة  ’Mالنقط  zذات اللاحقة  Mنقطة  الذي بكل Sلیكن التحویل النقطي  )4 (1 3) 3 3z i z i   

و أعط عناصره الممیزةSتعرف على طبیعة التحویل  )أ
)بین أن المجموعة  )ب )  للنقطM و التي تحقق(z )( ) .zA A C Cz z z z  ھي دائرة یطلب تعیین مركزھا و نصف قطرھا

)عین المجموعة  )ت ') صورة( ) بالتحویلSو أعط عناصره الممیزة.
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4من 3صفحة 
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)نقاط 05(:التمرین الثالث 

: لتكن المعادلة التفاضلیة  3 0 1y y  

التفاضلیة حل في )1 1 الخاص عیّن الحلثمf2من أجل 1قیمة الذي یأخذ ال
3

x .

نعتبر المتتالیة )2 nu 3: المعرفة بحدھا العام 2n
n eu 

بیّن أنّ )أ nu ھل ھي متقاربة ؟ , متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا  و حدھا الأول.
متتالیة أدرس اتجاه تغیر ال)ب nu.

)نعرّف المتتالیة )3 )nv بما یلي : lnn nv u

)بیّن أنّ )أ )nv معرفة من أجل كل عدد طبیعيn.
)أثبت أنّ )ب )nvة  یطلب تعیین أساسھا  و حدھا الأول متتالیة حسابی.
0:أحسب المجموع  )ت 1 1n nS v v v        0ثم الجداء 1 2 1...........n nT u u u u     

)نقاط 06(:التمرین الرابع
منسوب إلى معلم متعامد و متجانس المستوي  ; ;o i j

 

الجزء الأول
في الشكل المقابل gC التمثیل البیاني للدالةg المعرفة علىبـ:( ) xg x ae b x    حیثaوb عددان حقیقیان
بقراءة بیانیة

g’(0)و g(0)ثم عین  و عند gعین نھایتي الدالة  )1
g(x)ثم شكل جدول تغیراتھا و إستنتج إشارة  gعین إتجاه تغیر الدالة )2
.gھي الدالة المشتقة للدالة ’gحیث bوaبدلالة g’(x)أحسب )3
)بإستعمال المعطیات السابقة بین أن  )4 ) 2xg x e x  

الجزء الثاني
): بـ  المعرفة على fر الدالة نعتب ) ( 1) xf x x x e   و fC تمثیلھا البیاني في المعلم السابق

limأحسب  )1 ( )
x

f x


limو  ( )
x

f x


)'لدینا  xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي )2 ) ( )xf x e g x 

)بین أن المعادلة  )3 ) 0f x   تقبل حلا وحیدا  10حیث
2

  و إستنتج إتجاه تغیر الدالةf ثم شكل جدول تغیراتھا.

)أثبت أن المستقیم  )4 )  ذو العادلةy = x مقارب مائل للمنحني fCبجوار ثم أدرس الأوضاع النسبیة لھما.
بین أن المنحني )5 fC یقبل نقطة إنعطاف یطلب تعیین إحداثیاتھا.
للمنحني  (T)أكتب معادلة للمماس  )6 fC الذي یوازي المستقیم( ).
)رسم أ)7 ) ،(T) و fC

(E)1حلول المعادلة  و إشارة عدد mناقش حسب قیم الوسیط الحقیقي  )8
x

x
m

e


 

مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني Aتكن ل)9 fCات التي معادلاتھاوالمستقیم
y = x ،x = xو 1  حیث 1عدد حقیقي أكبر تماما من.
باستعمال المتكامل بالتجزئة احسب

1
( 1) xx e dx

 و إستنتجAبدلالةسب احثمlim A
 
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